

Dragostea arătată

Text biblic : Gen 45: 1-8; 10-15

Versetul de aur

Acum, nu vă întristați și nu fiți mâhniți că m-ați vândut ca să fiu adus aici, căci ca să vă scap viața m-a trimis Dumnezeu înaintea voastră. Gen 45:5

Introducere

Lecția 3 a cuprins prima călătorie pe care frații lui Iosif au făcut-o în Egipt fără Benjamin (Geneza 42: 6–25). Deși s-au întors cu mâncare, aceasta inevitabil s-a terminat, iar frații s-au confruntat din nou cu călătoria în Egipt. Dar știau că nu se pot întoarce fără Benjamin. Iacob a fost totuși foarte reticent să-i permită lui Benjamin să plece. În cele din urmă, după ce Iuda a garantat siguranța lui Benjamin și s-a oferit să suporte pedeapsa în cazul în care Benjamin nu se va întoarce, Iacob a aprobat plecarea. Când frații au ajuns în Egipt, au vorbit mai întâi cu economul lui Iosif despre argintul pe care îl găsiseră în sacii lor. El i-a asigurat că toate sunt bine (Geneza 43: 19–23a). Mai târziu, după ce Iosif a eliberat pe Simeon (43: 23b) și i-a hrănit pe frați (43: 31–34), i-a trimis înapoi în Canaan cu mai multe provizii. Dar, de asemenea, i-a cerut economului său să pună argintul fiecăruia în sac și, în plus, să pună cupa de argint a lui Iosif în sacul lui Benjamin (44: 1-2). După plecarea fraților, Iosif și-a trimis economul să-i oprească și să-i acuze că au furat cupa lui Iosif. Când cupa a fost descoperită în sacul lui Benjamin, frații și-au rupt hainele în disperare și s-au întors în Egipt pentru a se întâlni cu Iosif (Geneza 44: 3–13). După ce Iosif le-a spus fraților săi că Benjamin va trebui să rămână în Egipt, Iuda s-a apropiat de Iosif și l-a rugat să nu-l țină pe Benjamin în Egipt. O astfel de acțiune ar rupe inima tatălui său Iacob, până la punctul de a-și grăbi moartea. Iuda s-a oferit în locul lui Benjamin (Geneza 44: 17–34).

Contextul lecției

I. Iosif se face de cunoscut (Geneza 45:1-8)

A. Iosif vrea să rămână singur (v1-2)

Acum, se pare că Iosif are destule dovezi că frații săi nu mai sunt acei ticăloși care au fost când l-au vândut. Ascultând pledoaria din inimă a lui Iuda de a nu-l reține pe Benjamin în Egipt, a fost mai mult decât ar fi putut suporta Iosif. Iosif a cerut ca toți să părăsească camera. Poate că asta se datorează faptului că reuniunea a fost atât de emoționantă pentru Iosif.

B. Adevărul recunoscut (v3)

Până în acest moment Iosif vorbea cu frații săi prin traducător, acum Iosif a scos afară pe toată lumea în afară de frații săi când s-a făcut cunoscut lor. Prima întrebare a lui Iosif a fost să afle dacă mai trăiește tatăl său.

C. Asigurarea fraților (v 4-8)

După această descoperire de către Iosif se pare că frații săi au fost înmărmuriți. Ceea ce s-a întâmplat cu Iosif a fost (după 22 de ani) că el a trebuit să treacă prin aceste lucruri pentru vremuri ca acestea, exact ca și Estera (Estera 4:14). Versetul de față prezintă prima dintre cele trei declarații ale lui Iosif că mâna suverană a lui Dumnezeu a ghidat cu atenție tot ce i s-a întâmplat (Geneza 45: 7–8). Dumnezeu a răscumpărat vânzarea lui Iosif în sclavie și experiențele sale în Egipt. Frații erau într-adevăr vinovați pentru robia lui Iosif în Egipt.

Dar Iosif a înțeles că Dumnezeu a folosit aceste circumstanțe pentru propriile sale scopuri. În felul acesta, parcă Dumnezeu însuși, nu frații geloși, l-au trimis pe Iosif.

Pentru a doua oară, Iosif și-a declarat convingerea că Dumnezeu l-a trimis în Egipt. În ciuda intenției fraților de a elimina pe Iosif și visele sale, planul suveran al lui Dumnezeu a fost îndeplinit. Scopul lui Dumnezeu de a proteja familia lui Iacov este de a respecta promisiunile sale către Avraam (Geneza 12: 1-3; 17: 1-8). Iosif a indicat că vor fi momente dificile în viitorii 5 ani, dar nu distrugerea totală. Pentru a treia oară, Iosif a subliniat că frații nu au fost cei care l-au trimis în Egipt. Dumnezeu îl trimisese acolo. Iosif a intrat în țară ca sclav pentru a ajunge într-o poziție de mare autoritate în administrația lui Faraon și în toată țara Egiptului. Dumnezeu este capabil să lucreze prin atitudini și acțiuni greșite și acesta este un exemplu al acestui fapt.

II. Iosif le spune ce să facă (v 10-13)

A. Veniți în Egipt (v 10-11)

Iosif spune fraților să aducă pe tatăl lor în Egipt, dar aceasta nu va fi ușor datorită faptului că acolo a locuit bunicul lui, Avraam cu peste 200 de ani înainte, și ca să facă venirea mai atractivă le-a promis că vor locui în ținutul Goșen, (Aici este menționat Goșen pentru prima dată în Biblie) pe malul Nilului., într-o regiune foarte fertilă. Iosif promite să se îngrijească de Iacob și de toată casa lui, în felul acesta tatăl său nu-și va trăi ultimii ani în sărăcie..

B. Iosif își confirmă identitatea (v12)

Iosif încearcă să-și convingă frații într-un mod similar cu Domnul Isus (Luca 24:39). Acum dacă fraților lui nu le vine să creadă ce văd, pot auzi pe Iosif vorbind în limba fraților lui.

C. Convingeți pe tata (v13)

Iosif a vrut ca Iacov să știe că, în loc să se jelească pentru el (Geneza 37:33), el are o poziție de onoare în tot Egiptul. Iosif le-a cerut din nou să-l aducă pe Iacov în Egipt cât mai repede (45: 9). Nu a fost timp de pierdut! „Marea izbăvire” (Gen 45: 7), care a fost realizată de Dumnezeu, va anticipa eliberarea cea mare pe care a adus-o mai târziu Moise (Exodul 12: 31-36). În mod ironic, migrarea familiei extinse a lui Iosif în Egipt urma să pregătească fuga din Egipt (1:1-14; 2: 23-25).

III. Îmbrățișarea de dragoste (v 14-15)

A. Îmbrățișează pe Benjamin (v 14)

Iosif strânge în brașe pe Benjamin și amândoi plâng de bucurie.

B. Iosif îmbrățișează frații lui (v 15)

Iosif a arătat apoi dragoste profundă pentru toți frații săi. Acesta este un contrast cu prima dată când i-a văzut în Egipt, când „le-a vorbit aspru” (Geneza 42: 7). Nimeni nu știe ce au vorbit frații cu Iosif. Iertarea arătată de Iosif a făcut posibilă împăcarea lor.

Concluzii

Imaginați-vă stând în fața lui Isus, care vă spune să vă apropiați, la fel ca Iosif. Apoi Isus spune ”Eu sunt Isus pe care l-ai crucificat. Păcatele tale sunt motivul pentru care mi-am dat viața pe cruce. Dar nu fi supărat pe tine. Eu vreau să te iert.” Salvarea este adevăratul dar al lui Dumnezeu. Trebuie primit așa cum este, fără condiții din partea noastră.

.Oamenii l-au omorât pentru că voiau să-i oprească influența, să-i descurajeze pe urmașii săi și să distrugă mișcarea începută. Dar Dumnezeu l-a înviat, dezlegându-l legăturile morții, pentru că nu era cu puțință să fie ținut de ea” (Fapte 2: 23-24). Mântuirea este cu adevărat un dar al harului lui Dumnezeu (Efeseni 2: 8-9). Trebuie să fie primită ca atare, fără condițiile puse de noi, pe care Dumnezeu însuși nu le-a pus niciodată. Nu te supăra pe tine. Ca și frații lui Iosif, trebuie să acceptați iertarea.

Ce trebuie să memorăm: Dumnezeu și-a arătat dragostea Lui pentru noi. O arătăm și noi la alții?